

宁德市首个南开大学“中国式现代化乡村工作站”授牌

本报讯(黄晓婷)1月6日,宁德市首个南开大学“中国式现代化乡村工作站”共建授牌签约仪式在古田县大甲镇举行。签约仪式上,南开大学数学科学学院院长丁龙云向大甲镇林峰村授牌,并与该县农业农村局签订共建“中国式现代化乡村工作站”协议;南开大学福建校友会与大甲镇人民政府签订共建“中国式现代化乡村工作站”协议;南开大学数学科学学院本科生第一党支部与古田县林峰村党

支部签订党建共建协议。“未来我们将利用高校数学学科在数据分析和研究上的优势,为家乡的乡村振兴工作贡献自己的一份力量。”丁龙云说道。据了解,从2023年开始,南开大学陆续在全国范围内布局启动“中国式现代化乡村工作站”,旨在聚焦国家需求,深化“知中国”的内涵。南开大学拟用3年时间在

均设立当地站长、校友站长以及校内专家站长,从多维度协调整合资源,形成合力,在中国式现代化进程最关键的阶段作出南开大学应有的贡献。未来南开大学将针对古田县乡村振兴、农业农村现代化等方面的重点难点问题,组织专家研究提供专门解决方案。同时,古田县也将在社会实践、数据采集、成果分享等方面,为南开大学及学子提供周到的服务,共同助力乡村振兴。“南开大学

‘中国式现代化乡村工作站’正式落地大甲镇,进一步加强了大甲镇与高等学府的合作与交流,共同探索乡村振兴的有效途径和成功经验,为古田乡村振兴贡献更大的力量。”大甲镇党委书记余希说道。当天,南开大学一行人还实地参观考察了“四下基层、调查研究下基层”主题馆、宁德历史文化名镇村林峰村等,进一步了解古田县产业发展、乡村振兴等方面工作,为双方未来合作打下坚实的基础。

第十七届小康电视节目工程优秀作品研讨会在宁德举行

本报讯(记者 陈祎凝)1月7日,“记录幸福画卷 礼赞美好生活”第十七届小康电视节目工程优秀作品研讨会在我市举行。中国电视艺术家协会党组成员、副秘书长高健,市委常委、宣传部部长叶其发参加活动并致辞。宁德是习近平总书记曾经工作过的地方,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。一直以来,我市始终牢记嘱托、感恩奋进,深刻感悟“真理光芒”,从“闽东之光”“闽东精神”中找寻最具穿透力、生命力的创作灵感,讲好宁德故事、传播好宁德声音,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章提供强大精神力量。据悉,本次研讨会是第十七届小康电视节目工程系列活动之一,由中国电视艺术家协会、福建省广播影视集团、宁德市委、宁德市人民政府联合主办。研讨会上,6位业内知名专家、学者以“记录幸福画卷 礼赞美好生活”为主题,从激活美学表达、拓宽文化理解、探索传播效能、发掘创新样态等角度进行主旨发言,进一步激发共创小康电视精品的动力和活力。



新年电机出口忙

新年新气象,在位于福安市的福建省铨一电源科技有限公司,工人们忙着装载出口欧洲的电机产品。公司负责人告诉记者,新年接到欧洲客户订单,1月份要发90个集装箱柜子。

本报记者 张文奎 摄

代表风采

蔡勇强: 实干做强企业 实践服务人民

日前,在位于周宁县不锈钢深加工产业园内,工人在有序地生产、打包、搬运,厂房内一派火热景象。“我们现在的生产态势良好,每个月的产量都在增加,主要销往欧美、中东等地,涉及石油、石化、造船、电力等行业。”宁德市第五届人大代表,来自青山钢管福建分公司的蔡勇强高兴地介绍。

2022年,蔡勇强正式担任青山钢管福建分公司总经理。此后,他聚焦高质量发展首要任务,锁定百亿目标,创新发展,带领公司自主研发实用新型生产工艺并成功申请专利15个,实现当年营业收入同比增长269%,净利润由亏损转变成盈利状态。同时,他主导了公司CNAS实验室的认证,积极推进国家高新技术企业的评选工作,并推动工厂数字化和信息化管理,极大地提高了工厂计划、生产和协调的能力。

“把本职工作干好,得到群众的认可,才是人大代表履好职、尽好责最有说服力的前提。”蔡勇强用实际行动充分展示了一名民营企业家的为民情怀和一位人大代表的精神风貌。

□ 陈娟娟

委员风采

刘祖长: 认真履职尽责 践行使命担当

连日来,宁德市政协委员刘祖长正忙着完善提案。他告诉记者,过去一年,他共撰写社情民意信息11篇,其中6篇被市级采用,5篇被省级采用并报送省里,2篇被民盟福建省委会采用,这次两会带来了新的提案《关于打造环三都澳水产品优势区的建议》和《进一步提升宁德市大黄鱼文化建设的建议》。

刘祖长,第三届、第四届、第五届宁德市政协委员,民盟福建省委会社会建设委员会委员,宁德市新的社会阶层人士联谊会副会长,宁德市房地产业协会副会长、光明房地产资产评估有限责任公司副总经理。自2012年担任市政协委员以来,他坚持关注民生,了解民情,反映民意,努力为群众解决实际问题。

10多年来,刘祖长时刻牢记政协委员荣誉和责任,始终以饱满的热情和强烈的责任感,认真履职,勤于调研,寻找对策,以实际行动践行政协委员的初心使命,共提出了《关于加强我市农村环境保护工作的建议》

□ 本报记者 张瑜

周宁: 人才下乡激发乡村振兴「新动力」

“最好选择肥力足的耕地,整地时要细致,保证‘地壮’‘地平’。”连日来,菊美专业合作社创始人陈小菊在田间地头指导农户们整地,为明年春季种植花菜做准备。作为一名周宁县乡村振兴特聘指导员,像这样为农户提供种植方面指导仅仅是陈小菊的日常工作之一。今年5月以来,陈小菊认领周宁县礼门村高山果蔬产业示范园、礼门村果蔬种植提升、生姜种植项目等三个项目,同时,继续流转土地并成立合作联社,深入周边各村进行玉米等粮食作物的种植技术指导。

“下一步,我会继续推广绿色防控技术,加大宣传培训,普及科学防治病虫害知识,提升农民群众的农业知识技术水平,积极对接驻村工作队、驻村第一书记、科技特派员等队伍,完善充实服务事项,提高服务水平,在助力乡村振兴中不断作出新的更大贡献。”陈小菊说。

近年来,周宁县积极探索建立乡村振兴特聘指导员制度,坚持不拘一格、人事相宜、开发包容原则选聘乡村振兴特聘指导员,为推动乡村全面振兴汇聚各方人才。

周宁县制定《周宁县乡村振兴特聘指导员工作方案》,打破部门、行业、体制等壁垒,突破地域、身份、专业等界限,从70多名省内外专家学者、乡贤能人、机关企事业单位退休人员、农民专业合作社负责人等各领域人才中,择优选聘首批乡村振兴特聘指导员,按专业特长、资源优势划分为党建引领、农业指导、文旅发展等10个类别,为乡村振兴注入新动力。

为更好地发挥乡村振兴特聘指导员作用,周宁县由乡镇党委牵头,对照乡村振兴“一规划两清单”和重点项目,组织各村提出项目服务需求,梳理汇总优势特色32项、短板弱项61条、技术需求55个,形成2023年度乡村振兴特聘指导员需求清单。特聘指导员依托9个“乡村振兴乡镇工作组”平台下沉到村,做到“精准匹配点对点帮扶、跨乡跨村组团式服务”。

田衣溜发挥线下蝴蝶兰种植培育、电商直播人才培养及线上互联网销售优势,指导狮城镇14个村(社区)发展庭院经济,建立蝴蝶兰培育基地5个示范点,完成人才技能培训100多人,预计年增加村财收入近30万元;林金梅结合自身设计规划特长与“研学”相关领域研究,对接福州、宁德的相关设计与研学团队,推进金牌书屋和景观节点改造、研学基地建设,发展后洋村“庭院经济”,帮助村民实现增收致富;郑立德围绕常源村、溪兜村旅游产业发展,加快推进基础设施、旅游设施建设……在周宁,35名乡村振兴特聘指导员活跃在田间地头、农庄果园,引进项目、争取资金,在乡村振兴的火热实践中各尽其能、各展所长。

“下一步,我们将加强后续跟踪管理和服务保障,让‘特聘指导员’‘科技特派员’等群体在基层发光发热,让主题教育成效在周宁遍地开花。”周宁县委人才办相关负责人说。

□ 刘志玮

周宁高山马铃薯



闽东日报社 乡村振兴公益广告

闽东特色乡村振兴之路

拍租公告

经双方共同研究决定:于2024年1月19日13时30分在福鼎市管阳镇管阳村委会四楼会议室举行2024年度福鼎市管阳农贸市场一层42个摊位一年租赁使用权拍租会(每个摊位独立拍租,详见《拍卖会资料》)。有意竞拍者请自公告之日起向本公司咨询、看样、了解《拍卖会资料》。

标的展示、报名和保证金缴纳截至2024年1月18日下午5时。

报名地点:福鼎市管阳镇农贸市场管理办公室

联系电话:18059407220(肖女士)、18950503163(陈先生)

福鼎市管阳建川城镇建设投资有限公司

福建省嘉禾拍卖有限公司宁德分公司

2024年1月8日